

# NOVA DOBA

Leto XXIII.

Celje, petek 7. marca 1941

Štev. 10.

Izhaja vsak petek ob 11. — Naročnina znaša mesečno po pošti 5 din, v Celju z dostavo na dom po razpisnih 5.50 din, za inozemstvo 10 din — Uredništvo: Celje, Strassmayerjeva ulica šte. 1, pritličje, desno; uprava: levo — Telefon šte. 65 — Račun pri poštarnem čerkovnem zavodu v Ljubljani šte. 10.666

## Pripombe k novemu celjskemu mestnemu proračunu

Celje, 7. marca.

V našem listu smo že poročali o proračunski seji celjskega mestnega sveta, ki je dne 14. m. m. odobril občinski proračun za zadnjih 9 mesecev leta 1941. V naslednjem hočemo temu poročilu dodati še nekaj stvarnih pripomb.

### Izdatki

Celokupni izdatki (enako visoki so tudi dohodki) znašajo 16.395.613 din in so po sestavi proračuna za 1.630.915 din višji nego so bili za 9 mesecev minule proračunske dobe. Javljena vsota povzika pa ni točna. V 22 partijah izdatkov znaša povšek nasproti izdatkom v 9 mesecih minule proračunske dobe 2.900 tisoč 244 din, v 7 partijah pa so izdatki za 106.329 din manjši, tako da znaša dejansko zvišanje proračunske vsote za bodočih 9 mesecev tega leta 2.793.915 din. Ostanje samo še izdatki za celjski mestni avtobus, ki letos niso vnešeni v mestni proračun in ki so znašali v dosedanjem proračunskem letu 1.113.000 dinarjev.

Glede mestnega avtobusnega podjetja je g. župan na proračunski seji v svojem uvodnem poročilu ugotovil, da je to »mešano« podjetje in da ne spada v mestni proračun. G. finančni referent pa je poročal, da se je bila izločitev tega mestnega podjetja iz mestnega proračuna izvršena na podlagi sklepa v finančnem in gospodarskem odboru.

Položaj mestnega avtobusa je znan. Po zadnjem mestnem obračunu z dne 31. III. 1940 je imelo podjetje vseh pasiv 1.612.055,26 din, vseh aktiv pa 1.032 tisoč 83,23 din, torej izkazanih izgub 579.971,98 din. Pasiva sestojijo iz raznih obvez, posojil, neplačanih davkov in vlog trgovcev v znesku 79.000 din.

Nedvomno je, da je za obveze doslej v proračunu obravnavanega mestnega avtobusnega podjetja tudi v bodoče odgovorna celjska mestna občina, ki je v tem podjetju povsem odločujoč činitelj. Z neizkazovanjem proračuna tega podjetja se pa to podjetje ob nespremenjenem lastninskem položaju odtegne javni kontroli. Mestne obveze se na ta način na videz zmanjšajo.

Ker se s samo izločitvijo proračuna mestnega avtobusnega podjetja, ki je bilo sicer kot »mešano« doslej vsa leta obravnavano kot mestno podjetje v mestnem proračunu, dejansko prevzete obveze celjske mestne občine niso zmanjšale, sledi iz tega, da je proračun za bodočih 9 mesecev tega leta zvišan za 2.793.915 din ali v odstotkih, ki so pri tem proračunu tudi prišli v modo, za 18,9%.

V odstotkih je v proračunu največje povišanje izdatkov za Mestno zavetišče v Medlogu. Za bodočih 9 mesecev l. 1941. je proračunanih izdatkov 540.667 din, kar pomeni nasproti znesku 363.223 din zadevno dobo dosejanega proračuna povišanje za 177.444 din, ali v odstotkih okrog 48,7%. Med izdatnejše povišane pozicije te partije spadajo izdatki za prehrano osebja in oskrbovancev. Glede prehrane oskrbovancev smo že imeli priliko v našem listu iznesti pomankljivosti, o katerih upamo, da bodo v bodoče odpadle.

Mestno zavetišče v Medlogu predstavlja za celjski mestni proračun veliko obremenitev, ne morda zaradi tega, ker je treba skrbeti za okrog 65 oskrbovancev, temveč zaradi načina, kako se ta oskrba izvršuje. Odkar je od proračunske dobe 1937-38 vnešena v celjski mestni proračun tudi partija »Mestno zavetišče v Medlogu«, so izdali zanj po proračunih odnosno obračunih: leta 1937-38 512.201,25 din, l. 1938-39 541.791,27 din, leta 1939-40 600.466,50 din, leta 1940-41 519.650 din, če upoštevamo pri tem tudi investicije. Pri letnem proračunanju bi za bodoče leto na podlagi proračunanih 9-mesečnih izdatkov izdali 720.888 din.

## Rusija in Balkan

**Pristop Bolga ije k trojnemu sporazumu in zasedba Bolgarije po nemških četah — Ruska obsodba bolgarske politike — Ruski glas o Jugoslaviji — Posvetovanja v Atenah — Vojna v Albaniji, Afriki in zapadni Evropi — Vprašanje sporazuma med Siamom in Indokino — Smrt bivšega španskega kralja — Bivši rumunski kralj pobegnil na Portugalsko**

Bolgarija je v soboto 1. t. m. pristopila k trojnemu sporazumu med Nemčijo, Italijo in Japonsko. Bolgarski ministri predsednik Filov je v prisotnosti zastopnikov vseh držav trojnega sporazuma v dvorcu Belvederu na Dunaju podpisal zapisnik o pristopu. Ob tej priliki je prisel kancelar Hitler na Dunaj in sprejel po podpisu zastopnika držav trojnega sporazuma. Bolgarije in ostalih menih zaveznih držav. V zvezi s pristopom Bolgarije k trojnemu sporazumu je nemško vojaštvo ukorakalo v Bolgarijo in zasedlo vso državo. Anglija je zaradi tega v sredo preklicala diplomatske odnose z Bolgarijo. Turške vojne ladje so položile v Dardanelah in v vseh dostopih do Dardanel mine in so stalno na straži. Za prevoz skozi Dardanele morajo imeti ladje posebno turško dovoljenje.

Moskovska agencija Tass javlja: »Dne 1. t. m. je Akinov, zastopnik bolgarskega zunanjega ministrstva, sporočil Lavriščevu, poslaniku Sovjetske zveze v Bolgariji, da je bolgarska vlada pristala na prihod nemških čet v Bolgarijo z namenom, da se ohrani mir na Balkanu. Dne 3. t. m. je Vilinski, pomočnik sovjetskega ljudskega komisarja za zunanje zadeve, dostavil bolgarskemu poslaniku v Moskvi Stamenovu odgovor, v katerem pravi med drugim: Sovjetska vlada ne soglašajo s staljšim bolgarske vlade, ker to njeno staljšice ne vodi k utruvanju miru, temveč k razširjenju vojnega področja in zapletu Bolgarije v vojno. Sovjetska vlada, zve-

sta svoji mirovni politiki, ne more iz teh razlogov nuditi nobene pomoči bolgarski vladi v izvajanju njene sedanje politike. Sovjetska vlada smatra, da je dolžna podati tako izjavo zlasti zaradi neoviranega širjenja glasov v bolgarskem tisku, ki povsem svojevoljno tolmačijo politiko Sovjetske zveze.« — Moskovski radio je poskrbel za čim večje razširjenje ruskega uradnega sporočila o staljšču sovjetske vlade do prihoda nemške vojske v Bolgarijo. Londonski uradni krogi pripominjajo k tej izjavi, da je Sovjetska Rusija prvič, odkar je bila podpisana rusko-nemška nenapadna pogodba, javno nastopila v smislu, ki Nemčiji ne more prijeti. V odgovor na Tassevo objavo je izjavil zastopnik nemškega zunanjega ministrstva, da se Nemčija ne bo dala motiti v izvajanju svojih načrtov, katerih cilj je ohranitev miru na Balkanu in borba proti Angliji, kjerkoli se bo pojavila.

Ruski časopis »Mirovoje hoiziatstvo i mirovaia politika« je objavil članek o mednarodnem položaju, v katerem piše o Jugoslaviji sledeče: Jugoslavija se drži nevtralnosti in je tudi izjavila, da je pripravljena braniti svojo nevtralnost. Potrebno si je zapomniti, da Jugoslavija ni majhna država, temveč ima 16 milijonov prebivalcev. Njena vojska ni bila nikoli slaba in Jugoslavija ima ugodne možnosti za obrambo v primeru napada nanjo.

Angleški zunanji minister Eden in načelnik angleškega generalnega štaba Dill sta odpotovala po uspešno zaklju-

čenih posvetovanjih v Ankaru v Atenah ter se tam obsežno posvetovala s predstavnikoma Grčije. Eden se je v Atenah posvetoval tudi z angleškim poslanikom na našem dvoru Campbellom.

Na albanskem bojišču v zadnjih dneh ni bilo večjih dogodkov. Angleži nameravajo baje v Solunu izkrcati svoje čete, da priskočijo Grčiji na pomoč, če bi jo nemška vojska napadla preko bolgarske meje.

V Libiji so de Gaullove francoske čete zavezale italijansko zelenico Kufro. V italijanski Somaliji napredujejo angleške čete po zavzetju glavnega mesta Mogadiscia v severno Somalijo in proti zapadu v Abesinijo. V Abesiniji so abesinski uporniki dosegli več uspehov v borbah proti italijanskim četam. V Eritreji so Angleži na treh straneh obkolili Keren, ki zapira pot v glavno mesto Asmara. Angleži poročajo, da so doslej v Afriki ujeli že nad 140.000 italijanskih vojakov in zajeli ogromne množine orožja. Italijanske ujetnike prevažajo po večini v posebna taborišča v Indijo in Avstralijo.

Bombardiranje angleških mest po nemških letalih in napadi angleškega letalstva na nemška oporišča v zasedenem ozemlju in na razna mesta v zapadni in severni Nemčiji se nadaljujejo. Ona se večja živahnost nemških podmornic, ki skušajo potopiti čim več angleških ladij.

Snor med Siamom in Francosko Indokino se bo po posredovanju Japonske najbrž mirno poravnal, ker je francoska vlada na japonski pritisk pristala na odstop obsežnega ozemlja ob reki Mekongu Siamu.

V Rimu je umrl 23. februarja bivši španski kralj Alfonz XIII.

Bivši rumunski kralj Karol je v sredo pobegnil v spremljavo gospe Lupescu iz Seville na Portugalsko in prispel zvečer z avtomobilom v Lizbono.

To pomeni, da bo izdala celjska mestna občina za vsakega oskrbovanca na mesec 924 din.

Izredno težko je breme, ki ga povzročajo mestnemu proračunu osebni in materialni izdatki za policijo. Za 9 mesecev je proračunanih 844.088 din izdatkov. Tudi to je tehten vzrok za zahtevo, da naj policijo v celoti prevzame državna uprava.

V tem mestnem proračunu se nahajata dve novi partiji: Mestna gramoznica v Medlogu je dobila svojo partijo med izdatki in dohodki in ustvarjen je nov tlakarinski sklad.

Mestna gramoznica obratuje že več let. V našem listu smo svoj čas pokazali na takratno pomankljivo proračunanje. Vedli so te račune samo kot prehodne in jih v proračunih niso izkazali. Po novem, od 1. IV. 1941. veljavnem proračunu bi naj bilo pri gramoznici v 9 mesecih izdatkov 232.500 din, dohodkov pa 262.500 din, torej prebitka 30.000 din. Samo ob sebi se vsiljuje vprašanje: Kakšen je donosni račun tega mestnega obrata za vsa leta, ko tega obrata niso izkazovali v mestnem proračunu? Če so bili prebitki — in na te smemo sklepiti po objavljenem proračunu za bodočih 9 mesecev leta 1941. —, kje so porabljeni in kako izkazani?

Tlakarinski sklad izkazuje izdatkov 112.500 din in dohodkov iz kaldrmine 150.000 din, torej prebitka 37.500 din.

V partiji 15. poziciji 5. proračuna izdatkov je nova postavka 30.000 din pod imenom anuiteta za Dom pod Tovstom. Celjski mestni svet je torej uvidel skrajno potrebo, da navedeno postojanko dogradi in izroči določenemu namenu. Upajmo, da najetje zadevnega posojila ne bo naletele na težkoče.

Nova je tudi pozicija 11. partije 14., kjer je v proračunu določen znesek 9 tisoč din za podpore siromašnim družinam s 6 ali več otroki ali družinam, ki se jim rodijo dvojčki ali trojčki — »po pravilniku«. Kakšen je ta pravilnik (!)

in kdo je njegov avtor, iz proračunskega spisa ni razvidno.

### Dohodki

Proračun predvideva pri dosejanjem odstotnem stavku odmere občinskih doklad, davščin in taks povišane dohodek iz tega naslova za 761.775 din. Iz prakse pa vemo, da bo ta povišek gotovo še večji, ker zaradi ostrejšje davčne odmere povzročene po splošnih javnih potrebah, raste podlaga za odmero občinskih davščin. Iz teh poviškov nastajajo tihe rezerve, zato naj bi mestni svet že pri proračunanju primerno uvaževal ta pričakovani višji donos. Elektra in plinarna bo imela po proračunu za 709.539 din višji donos, ki temelji skoraj povsem na zvišanju cene električnega toka, ki je bila uvedena oficijelno s'cer s 1. I. 1941, dejansko pa nekako od zadnje tretjine meseca decembra 1940.

Povišek dohodkov nasproti odgovarjajočim 9 mesecem prejšnje proračunske dobe znaša skupno 2.981.001 din, v dveh partijah so pa proračunani manjši dohodki za skupno 187.086 din, tako da znaša višek dohodkov 2.793.915 din. Enako, kakor pri izdatkih, odpade tudi pri dohodkih partija »Mestno avtobusno podjetje«.

Iz sejnega zapisnika o proračunski seji je razvidno, da se je debata razvila pravzaprav samo pri sklepanju o prevzemu izvestnih poslov po občinski upravi, ki jih je doslej opravljalo Olepševalno in tujskoprometno društvo v Celju. Navedeno društvo je prejemale od celjske mestne občine za velike agende, ki jih je vršilo v prid prebivalstva, razmeroma lepe podpore. Mnogo je društev, ki jim celjska mestna občina deli redne podpore. Zato smo v našem listu iznesli pomisleke o tem, ali vsa podpirana društva s svojim delovanjem res zaslužijo te podpore. Tak pomislek se seveda niti daleč ni mogel aplicirati na Olepševalno društvo, v čigar vodstvo, ki je v preizkušeni strokovnih rokah, je dalo na društvenem občnem zboru tako teme-

ljito poročilo o izvršenih in nameravanih delih, da se ta poročila — po izjavi zelo vidnega člana celjskega mestnega sveta — čitajo kakor poročila o delovanju kake samoupravne edinice.

Sklepanje o prevzemu doslej v upravi tega društva se nahajajočih poslov je bilo izvršeno, ne da bi bila uprava društva prej obveščena o tem, kar bi glede na predsednika društva res ne bilo težko. Tudi gg. mestni svetniki niso bili glede tega čina enotni: izmed 36 članov, kolikor jih šteje ta imenovani mestni svet, se je vsekakor zelo važne proračunske seje po zapisniku udeležilo glasovanje o tej točki 25, od teh 18, t. j. ravno polovica vseh, za predlog.

Mnenja smo, da je pri poslih, ki jih prevzame od Olepševalnega društva sedaj mestna uprava sama, uradno poslovanje samoupravnega mesta tako, da ne more zadovoljivo nadomestiti zasebne iniciative ne glede na precejšnje zneske, ki so bili ravno po zaslugi te zasebne iniciative investirani v javne namene. Bojimo se, da posledice ne bodo izostale.

D. K.

### Tako je!

»Hrvatski branik«, ki izhaja v Vinkovcih, je objavil govor bivšega poslanca HSS dr. Čajkoveca, ki je z naslednjimi besedami obračunal s takozvanimi »hrvatskimi nacionalisti«, t. j. s frankovci:

»Sluge laži, nacionalisti brez pojma, politiki brez programa ali s tako infamnim programom, da ga ne smejo nikomur povedati. Pojem svobode so zmešali s pojmom skrbništva. Ljudje z neutešenimi bolestinami ambicijami. Nesposobni v svoji neznačajnosti in popolni nesposobnosti. Nesposobni v pomankanju lastne volje, nespametni v svojem partizanstvu. Kako bedni so! Junštvo jim kaplja iz nosa. Z njim razpolagajo v toliki meri, kakor njihov Poglavnik po milosti božji.«



# Novi proračun celjskega cestnega okraja

## Sreska cestna doklada je določena na 24%

Sreski cestni odbor v Celju je imel pred dnevi sejo, na kateri je bil sprejet proračun za dobo od 1. aprila do 31. decembra 1941. Novi proračun cestnega okraja celjskega predvideva dva milijona 563.425 din izdatkov in ravno toliko dohodkov. Redni dohodki znašajo 1.098.945 din. Za kritje primanjkljaja je določena 24-odstotna sreska cestna doklada na neposredne državne davke, ki je proračunana na 1.464.480 din. Izdatki so naslednji: osebni in upravni izdatki za vzdrževanje banovinskih cest 27.425 din, stvarni izdatki za vzdrževanje banovinskih cest 838.020 din, za vzdrževanje dovoznih cest 15.000 din, potrebščine cestnega okraja 1.245.980 din, izredni izdatki za nove gradnje 437.000 din. Dohodki so naslednji: dohodki cestnega okraja 5.000 din, prispevki banovine 870.445 din, prispevki železniške uprave 5.000 din, izredni dohodki (50-odstotni prispevek banovine po § 28. zakona o samoupravnih cestah) 218.500 din, donos 24-odstotne sreske cestne doklade pa 1.464.480 din.

Izmed izdatkov navajamo naslednje: za odplačilo posojila v znesku 1.500.000 din pri podružnici Hranilnice dravske banovine v Celju 262.500 din, prispevek k regulaciji Savinje pod Celjem 225.000 din, za nadaljevanje gradnje občinske subvencionirane ceste Vransko — Lipa 40.000 din, za nadaljevanje gradnje občinske ceste Ljubečna — Sv. Miklavž — Bezovica 60.000 din, prispevek k tlakovanju Vodnikove ulice v Celju 50.000 din, prispevek k popravilu lesenega mostu čez Savinjo v Grižah 60.000 din, prispevek h gradnji transformatorske postaje pri banovinskem kamnolomu v Socki 80.000 din, za rekonstrukcijo občinskih cest Žepina — Marija Dobje, Štore — Svetje, Galicija — Lopata, Novi kloster — Briše in Frankolovo — Rakova steza 100.000 din, za rekonstrukcijo banovinske ceste Celje — Grobelno 300.000 din, za pogramozenje banovinske ceste St. Jurij ob juž. žel. — Sv. Jakob 60.000 din, za odpravo poškodb vsled elementarnih neizgod 70 tisoč dinarjev.

## Politika

### Potrebe sedanosti

V članku »Potrebe sedanosti«, ki je izšel v »Narodni odbrani«, čitamo med drugim:

»Sedanost zahteva predvsem moralno čiščenje v naši družbi. Brez tega se naš narod ne more usposobiti za uspešen napredek in morebitno borbo, ki bi nam utegnila biti vsiljena. V zvezi s tem je treba posebno pobijati razne defetistične pojave, ki bi, če bi se okrepili in ukoreninili v širših narodnih slojih, ne predstavljali nič drugega, kakor pripravljajanje poraza. Defetisti pa so tudi tam, kjer bi najmanj pričakovali. Mi vsi, ne glede na to, ali smatramo, da so Srbi, Hrvati in Slovenci en narod ali tri plemena ali celo tri narodi, se moramo danes zavedati, da nam življenjski interesi nalagajo, da s krvjo pridobljeno skupno državo ohranimo. Mi se zares ne odrekamo ideje edinstva našega naroda, toda ta ideja nas tudi ne sme motiti in zadrževati pri delu za obrambo skupnih državnih interesov.«

### Več poštenja!

V članku dr. Iva Kolbe »V obrambo miru in reda«, ki je izšel v »Novi Evropi«, čitamo:

Sedanji časi niso za lahko in hitro bogatenje, za zaposlovanje malopridnežev, nagrajevanje in favoriziranje partizanov, za brezplačna potovanja in brezplačno zabavo. Sedanji časi niso za mastne honorarje, za razkošna oblačila in bogate pojedine. Vse to povzroča nemir in bojazen; zato je treba več poštenosti, mnogo omejitve, velike požrtvovalnosti in neomejene ljubezni!

### Hlapci

Zagrebski »Katolički list« je napadel Rudolfa Hercega, ker je izjavil, da predstavlja hrvatski mučenik Matija Gubec za Hrvate isto, kar pomeni Čehom Hus in Srbom kraljevič Marko. O Husu trdi »Katolički list«, da je kriv, da so Čehi izgubili svobodo, kraljevič Marka pa ta famozni list, ki izhaja v svobodni Jugoslaviji, imenuje »poturčenega krščanskega odpadnika«.

## Domače vesti

### POLOŽNICE

smo priložili današnji številki lista in prosimo vse cenj. naročnike, ki so v zastanku z naročnino, da naročnino takoj poravnajo.

— Pojedine iz enega lonca je priredil, kakor poročajo »Deutsche Nachrichten«, Kulturbund v društvenem domu pri Sv. Lovrencu na Pohorju, v Huttenbergerjevi gostilni v Dravogradu, v Šefovi gostilni na Sladkem vrhu in v hotelu Rajh v Ormožu.

— S pšenico posejana zemlja. Predlansko jesen je znašala v naši državi s pšenico posejana površina 2.2 milijona, v pretekli jeseni pa samo 2.1 milijona hektarjev.

ja in kvarnerskih otokov. Opozarjamo na to zanimivo predavanje.

c Učiteljsko zborovanje. Sresko učiteljsko društvo JUU v Celju bo zborovalo v soboto 8. t. m. s pričetkom ob pol 9. dopoldne na mestni dekliški narodni šoli v Cleju. Predaval bo vodja poskusne narodne šole v Ljubljani prof. Rudolf Kobilica o tem, »V čem je slovenska narodna šola potrebna reforme«. Poleg stalnih točk je na dnevnem redu še poročilo o načrtu novega šolskega zakona, ki ga je izdelala ljubljanska Kmetijska zbornica. Ugotovili bodo tudi rezultate ankete o učiteljskih stanovnih v okraju.

c Družabni večer v Oficirskem domu. Oficirji celjske garnizije priredijo v soboto 8. t. m. ob 20.30 družaben večer v prostorih Oficirskega doma. Vsi prijatelji in znanci in vsi, ki so bili vabljeni na take prireditve, so vabljeni, da se udeležijo družabnega večera s svojimi rodbinami in znanci. Obлека promena. — Uprava Oficirskega doma v Celju.

c Novi predstojnik mestne policije. Za predstojnika mestne policije v Celju je imenovan g. Milan Wohinz, doslej komisar na Jesenicah. Gosp. Kazimir Kukovič, ki je nekaj tednov vodil predstojništvo mestne policije v Celju, je premeščen nazaj k upravi policije v Ljubljani.

c Premestitve v orožniški službi. Vodja celjske orožniške postaje I. Rehar je premeščen iz Celja. Za vodjo orožniške postaje v Žalcu je imenovan Alojz Letig iz Štor. Dosedanji vodja žalske orožniške postaje je premeščen v Štore.

c Odvetniški izpit je napravil pri apelacijskem sodišču v Ljubljani g. Franjo Kranjc, odvetniški pripravnik v pisarni g. dr. Ernesta Kalana v Celju.

c Promocija. Odvetniški pripravnik g. Boris Kalan, sin odvetnika g. dr. Ernesta Kalana v Celju, je bil v četrtek na ljubljanski univerzi promoviran za doktorja prava. Čestitamo!

c Upokojitev. Gosp. Marita Stante, učitelj na II. drž. deški narodni šoli v Celju, je stopil v pokoj.

c Koroški borci so zborovali. Krajevna organizacija Legije koroških borcev v Celju, ki ima okrog 750 članov, je imela v nedeljo dopoldne izreden občni zbor v hotelu »Evropi«. Predsednik polkovnik v p. g. Viktor Kovačič je v začetku sporočil, da je večina članov pred tremi tedni na rednem občnem zboru izvoljenega odbora odstopila, zaradi česar je bil sklican izreden občni zbor, na čigar dnevnem redu je samo volitev novega upravnega in nadzornega odbora. Predložen je bil le en predlog, ki ga je predsednik prečital. V upravni odbor, ki hoče delati v strogo nacionalnem duhu, so bili soglasno izvoljeni naslednji gg.: predsednik Viktor Kovačič, polkovnik v p.; I. podpredsednik Franjo Roš, učitelj; II. podpredsednik Janko Wagner, višji računski revident; tajnik Anton Mulej, pisarniški pomočnik; tajnikov namestnik Janko Hribar, sodni uradnik; blagajnik Mirko Hvalec, rudarski paznik v p.; blagajnikov namestnik Ferdo Primec, hranilniški uradnik; odborniki: nadzornik tiskarne Bogomil Kotnik, skladiščnik Fric Mikeln in železniški uradnik Anton Repnik iz Celja ter gostilničar Danimir Pačnik iz Laškega; namestniki odbornikov: trgovec Anton Fazarine, višji geometer Bazilij Jeras, čevljarški mojster Josip Kos in inspektor Zedinjenih zavarovalnic Alojzij Kronovšek. V nadzorni odbor so bili izvoljeni naslednji gg.: predsednik kapetan v p. Matej Arneje, člana prof. inž. Dušan Rudolf in računski svetnik Rudolf Fajgelj, za namestnika pa narednik vodnik v p. Franek Skufca in strokovni učitelj Josip Rajhman.

c Tujski promet, umrljivost in brezposelnost. V mesecu februarju je obiskalo Celje 1371 tujcev (1288 Jugoslovencov in 83 inozemcev) nasproti 1177 v letošnjem januarju in 1044 v lanskem februarju. V preteklem mesecu je umrlo v Celju 28 oseb (9 v mestu in 19 v javni bolnici) nasproti 53 v januarju. Pri celjski borzi dela je bilo 1. t. m. v evidenci 1490 brezposelnih (1218 moških in 280 žensk) nasproti 1533 (1257 moških in 276 žensk) dne 20. februarja. Delo dobijo 4 hlapci, 1 žagar, 7 kmečkih dekel, 6 kuharic, med njimi 1 hotelska, 6 služkinj in 2 postrežnici.

c Služba božja v pravoslavni cerkvi. Zaradi spovedi in obhajila učencev se

## KINO UNION - CELJE

8. — 11.

### La belle Beatrice

(Männer müssen so sein)  
Grandiozen cirkuski film z Hansom Söhnerjem, Herto Feiler in Paulom Hörbigerjem v glavnih vlogah.

12. — 13.

### Hči orienta

Ljubavna drama mlade orientalk.  
Charles Vanel Jules Berry

V nedeljo 9. marca matinea: prekrasen francoski vefilem

### OBALA V MEGLI

z Jeanom Gabinom v glavni vlogi.

prične liturgija v pravoslavni cerkvi sv. Save v Celju v nedeljo 9. t. m. že ob 9.

c Mestni prehranjevalni urad poziva občinstvo, da se do 10. t. m. zgleda v uradu zaradi popravkov morebitnih napak, ki jih je napravilo pri izpolnitvi vprašalnih pol in prijav za izdajo krušnih kart. Poznejših popravkov in pritožb urad ne bo upošteval.

c »Rodoljub iz Amerike« v Zagradu. Pevsko in godbeno društvo »Sloga« v Zagradu uprizori v nedeljo 9. t. m. ob 15. v dvorani restavracije Stegu v Zagradu igro s petjem v 3 dejanjih »Rodoljub iz Amerike«. Udeležite se te predstave v čim večjem številu!

c Pododbor UROIR v Celju bo imel redni letni občni zbor v nedeljo 9. t. m. ob 9. dopoldne v Oficirskem domu v vojašnici kralja Petra v Celju.

c Celjska gasilska župa bo imela redno letno skupščino v nedeljo 9. t. m. ob pol 9. dopoldne v salonu restavracije v Narodnem domu.

c Krajevni odbor Jadranske straže v Celju bo imel redni letni občni zbor v sredo 12. t. m. ob 19.30 v prvem nadstropju meščanske šole.

c Združjenje trgovcev za mesto Celje bo imelo redno skupščino v četrtek 13. t. m. ob 18. (v primeru nesklepnosti ob 19.) v mali dvorani Narodnega doma.

Domače fino kislo zelje in prvovrstne kranjske klobase Vam nudi zelo poceni trgovina s špecerijskim in kolonialnim blagom ALOJZ MASTNAK, CELJE, Gosposka ulica 7 — Telefon štev. 4.

c Občni zbor Kola jugoslovenskih sester v Celju, ki bo v četrtek 13. t. m. ob 19.30 (v primeru nesklepnosti pa ob 20.30), ne bo v knjižnici v Narodnem domu, kakor je bilo sprva javljeno, temveč v sobi Francoskega krožka v Narodnem domu. Ker bo predavala ga. Angela Vodetova o socialni pomoči kot socialni dolžnosti, vabimo Celjanke, da se udeležijo zborovanja v čim večjem številu in opozorijo svoje znanke na to izredno zanimivo predavanje.

c Obščina po zakonu o zaščiti države. Pred petčlanskim senatom okrožnega sodišča v Celju sta se v četrtek zagovarjala 24-letni Ivan Dedič in 22-letni Jože Dedič, posestnikova sinova iz Velenja. Oba sta bila obtožena zločinstva po členu 1. zakona o zaščiti države, Jože Dedič se je moral poleg tega zagovarjati tudi zaradi tatvine. Oba sta bila obsojena po čl. 4. zakona o zaščiti države, Jože Dedič pa tudi zaradi tatvine. Ivan Dedič je bil obsojen na 4 mesece, Jože Dedič pa na 8 mesecev zapora. Razprava je bila tajna.

c Razprava o smrtni nesreči v Braunsovi tovarni. Kakor znano, se je dogodila lani 18. novembra v Braunsovi tovarni anilinskih barv in kemičnih izdelkov v Kocenovi ulici v Celju težka nesreča, ki je zahtevala človeško življenje. Okrog 17.30, ko so nehali v tovarni delati, je stopila 40-letna poročena pomožna delavka Marija Bučarjeva v prostor za izdelovanje Guminola, odklopila električno stikalo in ustavila stroj. Iz doslej nepojasnjenega vzroka se ji je nenadno vnela obleka, ki je bila oškropljena z bencinom in oljem. Ko je prihitela Bučarjeva na hodnik, je bila že vsa v plamenih. Nekateri uslužbenci tovarne so prihiteli Bučarjevi takoj na pomoč in so pogasili njeno obleko. Bučarjevo so prepeljali v bolnico, kjer pa

— Na ljubljanski univerzi je bilo v zimskem semestru 1940-41 na vseh fakultetah 2474 slušateljev in slušateljic in sicer 2461 rednih slušateljev, 524 rednih slušateljic, 13 izrednih slušateljev in 8 izrednih slušateljic. Na filozofski fakulteti je bilo 507, na pravni 603, na medicinski 324, na tehniški 849 in na teološki 191 slušatelj.

— Tragična smrt pri smučanju. V Zavrhu pri Dobrni se je smrtno ponesrečil posestnikov sin Stanko Legvart. Ko se je smučal blizu doma, je treščil s tako silo v sklad drv, da mu je zdrobilo prsni koš. Legvart je na mestu izdihnil.

## Celje in okolica

### Naročniki »Nove Dobe«

ki niso prejeli zadnje številke z dne 28. februarja, naj blagovoljijo to oprostiti, ker so po izidu lista nastale nepredvidene ovire, ki jih list ni zakrivil.

c Gostovanje Klajičeve gledališke družine. Znana Klajičeva gledališka družina Narodnega gledališča v Beogradu obišče Celje in uprizori v torek 11. t. m. ob 20. v gledališču Kočičevo veseloigro »Jazbec pred sodiščem« ter Nušičevi enodejanki »Muba« in »Analfabeta«. Obeta se lep umetniški večer. Predstava je izven abonmaja. Vstopnice so v prodaji v Slomškovi knjigarni.

c Mariborsko Narodno gledališče je ob zaključku svojih dramskih gostovanj v tej sezoni uprizorilo v sredo v celjskem gledališču Nušičevo učinkovito satirično komedijo »Sumljiva oseba« v skrbni režiji g. Vladimira Skrbinaška. Glavno vlogo te gogoljevsko pisane igre sreskega kapetana, je podal g. Danilo Gorinšek s krepko karakterizacijo in naravnim humorjem. V ostalih karakternih vlogah so se zelo uveljavili gg. Košuta (Viča), Košič (Žika), Crnobori (Milišav) in Blaž (Tasa). Priznanje za službo tudi ge. Zakrajškova in Rasbergerjeva ter gg. Harastović, Nakrst, Ledinek, Turk in Venišnik. Občinstvo, ki je napolnilo gledališče do zadnjega kotička, se je izvrstno zabavalo.

c Koncertni in recitacijski večer bo v soboto 8. t. m. ob 20. v celjskem gledališču. Nastopila bosta tenorist g. Slavko Lukman in recitatorica ga. Zora Jugova. Sodelovala bo pianistka gđc. Milena Oražmova. Vstopnice so v predprodaji v Slomškovi knjigarni.

c Ljudsko vseučilišče. V risalnici meščanske šole bo predaval v ponedeljek 10. t. m. ob 20. univ. prof. dr. Fran Mesesnel iz Ljubljane o »Umetnosti v Savinjski dolini«. Zanimivo predavanje bo do ponazorovale lepe skioptične slike.

c Predavanje o Hrvatskem Primorju priredi Jadranska straža v Celju s sodelovanjem »Putnika« v Celju v sredo 12. t. m. ob 20. v risalnici meščanske šole. Predaval bo g. J. S. Vrganin, ravnatelj »Putnika« na Sušaku, ki bo tudi predvajal nad 200 novih diapozitivov iz vseh turističnih krajev Primor-



je drugo jutro podlegla hudim opeklinam. Državno tožilstvo je nato obtožilo ravnatelja tovarne Antona Rimeka, kemika Janka Čučka in uradnika Henrika Schmidta, da niso poskrbeli za predpisano opremo prostora za izdelovanje Guminola in da niso prijavili izvršene preureditve obratovanja. Obtoženci so pri razpravi v ponedeljek zanikali krivdo. Ker pa pri razpravi ni bilo mogoče točno ugotoviti vzroka smrtne nesreče, je sodišče sklenilo, da bo zaslišalo inž. Ljuba Knopa kot izvedenca za kemijo. Zaradi tega je bila razprava prekinjena in se bo nadaljevala v ponedeljek 17. t. m. ob 9. dopoldne.

**c. Obnova procesa zaradi umora pri Zrečah.** Okrožno sodišče v Celju je lani 14. novembra obsodilo 30-letnega posestnika Franca Gosaka s Planine pri Zrečah na 15 let robije, ker ga je spoznalo za krivega, da je lani 7. avgusta dopoldne na Planini umoril svojo mačeho, 52-letno Julijano Gosakovo. Franc Gosak, ki že od vsega začetka odločno zanika krivdo, je vložil proti sodbi revizijo in priziv. Apelacijsko sodišče v Ljubljani je pred kratkim razveljavilo sodbo in odredilo novo razpravo, ki bo v kratkem na okrožnem sodišču v Celju.

**Za Vaše knjigovodstvo v novem letu** trgovske knjige in ostale pisarniške potrebščine pri tvrdki Karl Goričar vdova, Celje, Kralja Petra cesta 9.

**c. Društvo »Celjski kulturni teden«** je imelo pred dnevi prvi redni občni zbor, na katerem so bila podana poročila o obsežnem in uspešnem kulturnem udejstvanju mladega in agilnega društva. V odbor so bili izvoljeni naslednji gg.: predsednik dr. Pavel Strmeček, podpredsednik Franjo Roš, tajnik prof. dr. Franjo Sijanec, blagajnik Čiro Sadar, načelnik literarnega odseka Fr. Frece, načelnik glasbenega odseka ravn. K. Sanein, načelnik likovnega odseka prof. Cvetko Ščuka. Preglednika računov sta gg. Pec Šegula in Miroslav Modic. Glede prireditve letošnjega Celjskega kulturnega tedna bo sklicana posebna seja.

**c. Drž. krajevna zaščita** dece in mladine v Celju je imela v četrtek zvečer občni zbor, na katerem je bil po lepih poročilih funkcionarjev izvoljen doseđani odbor s predsednico go. Elo Kalanovo na čelu.

**c. Modernizacija Vodnikove ulice** se od srede spet nadaljuje. Tlakovali bodo še cestišče pred meščansko šolo in Gradtovo hišo. Nato bodo zalili stike med granitnimi kockami z asfaltom in izvršili še ostala cestna dela. Upamo, da bo promet na tej važni ulici, ki je že več mesecev prekinjen, kmalu obnovljen.

**c. Sportni klub Celje** se iskreno zahvaljuje vsem, ki so na kakršen koli način pripomogli k vsestranskemu uspehu V. celjskega karnevala.

**c. Pregled motornih vozil** iz območja predstojništva mestne policije v Celju in sreskega načelstva v Celju bo v ponedeljek 17. t. m. pri mestni garaži na Sp. Lanovžu. Pričetek pregleda za lastniške vozil iz mesta bo ob 8., za lastnike iz sreza ob 11. Vsak lastnik se poziva, da se predstavi pregledovalni komisiji s svojim vozilom, ki mora biti za promet sposobno. S seboj mora prinesiti prometno knjižico, vozniško izkaznico in državni kolek za 100 din.

**c. Šoferski izpiti.** Pri predstojništvu mestne policije v Celju bodo v petek 14. t. m. izpiti za vozače motornih vozil. Kandidati naj takoj vložijo prošnje pri predstojništvu mestne policije v Celju.

**c. Žetev smrti.** V celjski bolnici so umrli: v soboto 77-letna dninarica Franciška Horvatova s Polzele, v torek 48-letna vdova po železničarju Cecilija Vrešakova iz Čreta in 28-letni hlapec Franc Mastnak s Kalobja, v četrtek pa 25-letna delavčeva žena Martina Vrunčeva iz Nove vasi pri Celju. N. p. v m.!

**c. Predavanje o Kornatih,** ki ga je priredila v soboto Jadranska straža v Celju, je bilo kljub neprimernemu dnevu zelo dobro obiskano. Gosp. Veloslav Šmid iz Tržiča, ki je znan fotoamater, je opisal svojo pot z jadrnico od Šibenika okoli kornatskih otokov in nazaj v Šibenik. Z odličnimi fotokolor posnetki nam je pokazal vse lepote in čudesa tega otoškega sveta, ki ga je odkril bivši angleški kralj Edvard, ko je jadrjal pred leti po našem morju. Sedaj postajajo Kornati privlačna točka naših

turistov, posebno onih, ki hočejo uživati nekaj tednov življenje na ladji. Svet Kornatov je nekaj edinstvenega in odlične slike so pokazale poslušalcem poleg prekrasnih posnetkov morja in trde kamnite zemlje, ki je razjeda od viharjev in izorana od vode, tudi trdo življenje ribiča, ki mu je ta svet in to morje edini življenjski vir. Njegov boj za vsakdanji kruh, ki si ga s težkim celom na neizmerni morskii planjavi pribori je grenak. A vendar ima tudi njegovo življenje svoje lepe ure. Predavatelj, ki je ujel vse to v svojo kamero in podal te slike in barvni reprodukciji, je prepričevalno opisal človeka tega otočja. Ob svojih res odličnih slikah je obenem pokazal tudi vso lepoto in ponekod strahotnost teh otokov. Iz svoje bogate zaloge koloriranih posnetkov pa je tu in tam pokazal kos naše plavanske zemlje, da je ob njej primerjal delo našega človeka z onim na Kornatih, a da je pri tem tudi opozoril na luč in barvo južnega solnca. Vsi posnetki, ki tvorijo lepo zaokroženo serijo, se tudi s fotomaterskega in esterskega stališča nudijo poslušalcem nepozaben užitek. — Poleg večernega predavanja je bilo dopoldne tudi predavanje za učence II. realne gimnazije. Dobro bi bilo, če bi tudi ostala mladina slišala in videla to predavanje odnosno slike, ki bi ji v vsej bohotnosti barv pokazale resnično lep del naše zemlje. S takimi predavanji in takim fotomaterialom naša društva kažejo mladini in odraslim lepote naše zemlje in uspeh ne bo izostal.

**c. Združenje obrtnikov za mesto in srez Celje** je nabiralo po svojih članih prispevke za zimsko pomoč. Darovali so naslednji Celjani: kleparski mojster in instalater Franjo Dolžan 200 din, slikarski in plesarski mojster Stojan Holobar, fotograf Ivan Kvas ter kleparski mojster in instalater Avgust Štok po 100 din, instalaterja Franc Belak in Anton Dobrotinšek po 50 din, Filip Čulk, Franjo Frajle, Drago Gams, Rudolf Perdan, Valter Rauch in Andrej Rozman po 20 din, Janko Brišček in Josip Kos pa po 10 din. Vsi obrtniki, ki jih inkasat združenja ni obiskal ali jih ni našel doma, naj vplačajo svoje prispevke v pisarni združenja, ki bo nato vse prispevke oddalo mestni blagajni.

**c. Dijaški kuhinji v Celju** je darovalo Narodno gledališče v Mariboru 100 din namesto venca na krsto go. Karoline Košičeve, matere režiserja g. Milana Košiča v Mariboru.

**c. Za zimsko pomoč v Celju** je daroval Celjski družabni klub 500 din.

**Fine kekse, čajno pecivo, razne bombone v veliki izbiri** kupite zelo poceni v veletrgovini s špicerijskim in kolonialnim blagom **ALOJZ MASTNAK, Celje, Gosposka ulica št. 7 — Telefon št. 4.**

**c. Dve tatvini v šolah.** V sredo je nekdo ukradel iz garderob v gimnaziji in trgovski šoli v Celju dve deški suknji, vredni po 300 din.

**c. Razglasa o čuvanju gozdov in varnostnih merah proti gozdnim požarom** sta nabita na vseh uradnih deskah mestnega poglavarstva.

**c. Izvoz fekalij.** Mestna občina bo oddala s 1. aprilom v zakup izvoz fekalij iz vojašnice kralja Petra in vojašnice kralja Aleksandra. Ponudbe je treba vložiti do všteta 15. t. m. v vložišču mestnega poglavarstva.

**c. Zdravniško dežurno službo za člane OUZD** in svojece bo imel v nedeljo 9. t. m. zdravnik dr. Drago Mušič na Cankarjevi cesti.

## Sport

**\* V Planici so padali svetovni rekordi.** Nedeljski tekmi v smučskih skokih na največji skakalnici sveta v Planici je prisostvovalo okrog 5.000 gledalcev. Dosedanji svetovni rekord Nemca Bradla, ki je znašal 107 m, je bil v nedeljo šestkrat potolčen. Novi svetovni rekord je s skokom 118 m postavil Nemeč Gerling. Ob tej priliki sta dva Jugoslovena prvič skočila čez 100 m in sicer Novšak 103 in Finžgar 101 m. Novšak je s tem postavil nov jugoslovenski rekord.

**\* V tekmovalstvu za prvenstvo hrvaške lige** so bili v nedeljo doseženi naslednji rezultati: v Zagrebu Gradjanski: Concordia 3:0 (2:0) in Železničar: Slavija (O) 3:1 (1:1), v Splitu Hajduk: Slavija (V) 7:0 (2:0), v Sarajevu Hašk:

Sašk 2:2 (1:1) in v Subotici Bačka: Split 0:0. Rezultati v srbski ligi so naslednji: v Beogradu Jugoslavija (J): Bask 2:1 (1:0) in Jedinstvo: Gradjanski (S) 2:0 (1:0), in Novem Sadu Vojvodina: Jugoslavija (B) 1:1 (0:1), v Subotici BSK: ŽAK 3:2 (3:0) in v Borovu Bata: Slavija (S) 3:1 (1:1).

**\* Klub slovenskih kolesarjev v Celju** je imel 27. februarja 43. redni letni občni zbor, ki ga je vodil dolgoletni predsednik g. Mirko Fajs. Iz poročil predsednika in ostalih funkcionarjev je bilo razvidno, da preživlja kolesarstvo v Sloveniji težko preizkušnjo v organizaciji svojih forumov. Spor, ki je nastal po ustanovitvi narodnih zvez med temi zvezami samimi, razdvaja ravno slovenske kolesarje, ki doslej še niso našli skupne poti, ki bi vodila do likvidacije tega spora. Tak položaj čedalje huje stiska naše kolesarske klube in kolesarski sport v naši banovini vidno peša. Dejstvo, da je Klub slovenskih kolesarjev v Celju kot eden najstarejših naših klubov ostal lani iz teh razlogov brez prireditve, je porazno. Vzlic temu bodo na občnem zboru navzoči delali na to, da se to stanje popravi, kolikor bo to v njihovi moči. Izvoljen je bil naslednji odbor: predsednik Mirko Fajs, podpredsednik Jože Aman, tajnik Ivan Lubej, blagajnik Avgust Šumer, tehnični referent Albin Zupanc, odborniki Anton Bremec, Franjo Kajtner, Tone Špes in Mirko Fabjan. Revizorja sta Drago Gams in Hinko Oblak.

**Ali ste že poravnali ? naročnino ?**

## Iz naših krajev Petrovče

**p Spet požar pri Ježovniku v Arji vasi.** V soboto 1. t. m. okrog 19. je že drugi izbruhnil požar v enem izmed mnogih gospodarskih poslopij veleposesnika inž. Ježovnika v Arji vasi. Tokrat si je zločinec izbral dolgo parno, napolnjeno s krmo in drvni. Požigalec je zanetil ogenj na vrhu zapadnega dela parne. Zaradi vnetljive vsebine je bila kmalu vsa parna v objemu ognjenih zubljev. Neumornemu prizadevanju arnovske gasilske čete, ki je bila seveda s svojo motorko prva na mestu, in gasilskih čet iz bližnje in daljne okolice je uspelo, da so obvarovale vzhodni del parne z veliko stiskalnico za sadje. Požar je uničil nad 40 voz sena, namenjenega za krmiljenje 100 glav goveje živine do nove košnje in velike skladovnice drv. Lastnik je zelo hudo oškodovan in vsi občani ga pomilujejo. Javno je, da je bil ogenj podtaknjen iz maščevalnosti, česar pri prvem požaru lani 23. junija nismo mogli ugotoviti. Vsi ljudje ogorčeno obsojajo maščevalna dejanja doslej še neznanega zločinca, ki gotovo ni zelo oddaljen.

**p Vrtnarski tečaj.** V ponedeljek popoldne je bil v tukajšnji narodni šoli zelo dobro obiskan vrtnarski tečaj, na katerem sta predavala višji kmetijski svetnik banske uprave g. Ciril Jeglič in ravnatelj mestnih nasadov in Ljubljani g. Anton Lap o ureditvi vrtov, o pridelovanju in izbiri zelenjadnih vrst, o mrzlih in toplih gredah in drugih gospodarsko važnih vrtnarskih vprašanjih.

**p Postni sejem.** V torek je bil v Petrovčah kramarski in živinski sejem, na katerem je bilo le malo sejmarjev in tudi malo kupcev.

**p Prva pomladanska dela na poljih** in travnikih, vrtovih in sadonosnikih se že pričenjajo in vse si želi lepega pomladanskega vremena.

## Žalec

**Obrtniški jubilej A. Stamola**

**Žalec, 7. marca.** Redki so obrtniki, ki delujejo v svoji obrti 60 let, kakor starosta žalskih obrtnikov, krojaški mojster in hišni posestnik g. Anton Stamol.

Jubilant se je rodil 1. 1867. v Braslovčah. Tam je dovršil ljudsko šolo. Kot 14-leten deček je prišel 1. 1881. v Žalec, kjer se je izučil krojaške obrti pri pokojnem krojaškem mojstru Francu Piklu v hiši št. 22. Kot pomočnik je delal nekaj časa na Srednjem Štajerskem, nato je moral k vojakom. Vojaški

## Šah

**Šahovski turnir za prvenstvo Celja.** V petek 14. t. m. se prične šahovski turnir za prvenstvo Celja, ki ga organizira Celjski šahovski klub in Šahovski klub Gaberje. Zmagovalec dobi naslov šahovskega prvaka Celja za l. 1941. Turnirja se bo lahko udeležilo 14 igralcev. Poleg članov obeh klubov imajo pravico udeležbe tudi igralci, ki niso včlanjeni v kakem klubu. Rok za prijave poteče v sredo 12. t. m. Prijave je treba oddati v turnirski knjigi Celjskega šahovskega kluba. Prijavnina znaša 25 din. Prvih sedem igralcev prejme nagrade. Podrobni razpis turnirja bo še objavljen v dnevnem časopisju.

**Dva brza turnirja.** Celjski šahovski klub je priredil pretekli petek mesečni brzi turnir, ki se ga je udeležilo 12 igralcev. Prvo mesto si je osvojil Josip Grašar z 9, drugo F. Lorbek z 8 in pol, tretje pa Mirko Fajs z 8 točkami. Redni mesečni brzi turnir Šahovskega kluba Gaberja je bil v torek. Prvo mesto si je priboril Domajnko z 8, drugo Mirnik s 6 in pol, tretje pa F. Schneider s 6 točkami.

## Sokolstvo

**x Poroka.** V nedeljo se je poročil v Celju br. Franc Požum z gđc. Jegrišnikovo iz Celja. Br. Požum je reden telovadec Sokolskega društva Celja-matice in član društvenega orkestra. Zato je ob poročnem obredu v cerkvi sv. Jožefa zaigral član orkestra g. Filip Križnik Mendelsohnovo »Svatbeno koračnico«. Mlademu paru obilo sreče!

rok je služil pri 87. pešpolku v Celju in Trstu. Leta 1892. se je naselil v Žalcu kot krojaški mojster, l. 1896. pa je kupil hišo št. 36 od dedičev pokojnega žalskega nadučitelja Antona Kovarča. Od doma ni imel prav nobene dote, saj je bilo na njegovi mali braslovski rojstni kmetiji 10 otrok. Z marljivostjo in vztrajnostjo pa si je prihranil toliko, da je v 15 letih odplačal ves dolg na hiši.

Iz prvega zakona se mu je rodilo 10 otrok, od katerih jih živi 7, trije sinovi in štiri hčerke. Sinovi so krojači, dve hčerki sta poročeni, tretja je zasebna uradnica v Beogradu, četrta pa usmiljena sestra v Nemčiji.

Jubilant se udejevtuje tudi kot društven delavec. Že od l. 1894., torej 47 let, je zvest izvršujoč član bivše žalske požarne brambe in sedanje gasilske čete žalske.

Edina še živeča sestra g. Stamola biva kot vdova po trgovcu v Mokronogu na Dolenjskem.

Gosp. Antonu Stamolu, ki je še vedno zdrav i nkrepek, iskreno čestitamo ob 60-letnem obrtniškem jubileju z željo, da bi izvrševal svoj poklic še dolgo vrsto let. **K.**

**ž Občni zbor Jadranske straže.** V petek 28. februarja je polagala krajevna organizacija Jadranske straže v Žalcu svoj obračun za poslovno leto 1940. V začetku občnega zbora je predaval g. Viktor Pirnat iz Ljubljane o temi »Današnji problem Sredozemskega morja«. Navzoči, ki jih je bilo 299, so z zanimanjem sledili njegovim izvajanjem in so si z zadovoljstvom ogledovali skiopletne slike s Sredozemlja. Iz poročil funkcionarjev je bilo razvidno, da je JS v Žalcu vložila mnogo truda v koncert podmladka JS, da je preskrbela podmladku JS na meščanski šoli v Žalcu prapor in da je podprla z izdatnim zneskom narodno šolo v Petrovčah za izlet na Jadran. Izvoljen je bil naslednji odbor: predsednik Rudolf Godiel, upravitelj meščanske šole v Žalcu, podpredsednik mag. ph. Bono Karčič, lekarinar v Žalcu, blagajnik Edo Birs, postajenačelnik v Žalcu, tajnik Stane Praprotnik, meščanskošolski učitelj v Žalcu, odborniki: Maks Pive, Eranko Krašovic, Peter Suhadolc, Franc Razpotnik, Edo Božiček, Janko Cuderman, Metod Požar, Ivan Srebotnjak, Rudolf Wudler, Robert Senica, Vinko Jordan, nadzorni odbor: dr. Martin Herman, Ivan Vizovišek in Ivan Rebolj. V soboto dopoldne je predaval g. Pirnat šolski mladini. Predavanja so se udele-



žili učenci iz Žalca, Griz in Gotovelj, skupno 970 otrok. Pozorno so poslušali predavatelja, ki si je v ta namen izbral predavanje »Življenje na parniku in okoli njega«. Tudi to predavanje je bilo povezano s skioptičnimi slikami. Po njegovem predavanju je pokazal g. inž. Janko Petriček več prav lepih barvnih posnetkov z našega Jadrana. Želimo, da se prijavijo kot člani Jadranske straže tisti, ki so še danes izven njenih vrst, da jih ne bo doletel očitek, da nimajo smisla za naše morje.

Ž Hmelj. Prispelo je brzojavno obvestilo, da je prva pošiljka savinjskega hmelja že dospela v Odeso, kjer so jo sprejeli Rusi v svojo last. S tem je zagotovljeno tudi izplačevanje druge polovice izkupička za hmelj. Nova pošiljka savinjskega hmelja bo dirigirana najbrž preko Nemčije. Ko bodo zavedena pogajanja, ki so v teku, zaključena, se bo nakup hmelja za ruski račun spet obnovil.

Ž Ivan Podpečan †. V soboto 1. t. m. je množica domačega prebivalstva spremljala pokojnega mizararskega mojstra in hišnega posestnika g. Ivana Podpečana k zadnjemu počitku. Ivan Podpečan se je rodil 1. 1869. v Šmartnem v Rožni dolini. Mizarstva se je izučil pri pokojnem mojstru Bernardu Strahovniku v Žalcu in delal pri njem kot pomočnik do leta 1893. Ker je bil Podpečan vesten in natančen delavec, je dobil za dobo treh let zaposlitev pri žalski tvrdki Josip Lorber in drug kot modelni mizar. Nato se je spet vrnil k B. Strahovniku. Leta 1904. se je osamosvojil in se tudi poročil. Njegov sin Ivan je mojster v orožarni v Kragujevcu, hčerka Marija je zaposlena v hotelu Starkl na Bledu, hčerka Anica pa je poročena z g. I. Brodnjakom, orožniškim podnarednikom na Zidanem mestu. Pokojni Podpečan je slovel kot izborn mizarški mojster, ki je izdeloval solidne in precizne mizararske izdelke. Bodi mu ohranjen lep spomin, svojem naše iskreno sožalje!

Ž Odpravite nedostatek! Na cesti, ki veže obe hmeljarni, ob terenu državne železnice, leži kar pet skupin hlovdov. Izgleda, kot bi bila ta cesta lesno skladišče, ki obenem ograja tudi tamkajšnji kostanjev nasad. Občinsko upravo in tujskoprometno društvo prosimo, da napravita red, ker želimo, da ohrani trg Žalec svojo lično zunanost.

Ž Zvočni kino Žalec. V soboto 8. t. m. ob 20. in nedeljo 9. t. m. ob 14., 16. in 18.45 eksotični orientalski film »Alibaba«.

## Slovenj Gradec

s Strahoten zločin mladega zaljubljenca. V soboto popoldne se je primeril v Trbnjah pri Vuzenici zločin, ki je pretresel vse prebivalstvo tega sicer mirnega okolja. Okoli poldneva je stopil v kuhinjo kolarja Zagmajstra mlad kmečki fant Marko Tajzl. Tam je našel gospodinjico in jo vprašal, kje je njena hčerka Julijana. Stopil je v njeno sobo. Ker tam ni našel Julijane, je spet stopil k njeni materi. Dejal ji je, da mu je Julijana pisala pismo, s katerim ga je užalala. Mati je prepričevala zaljubljenega Marka, da njena hčerka gotovo ni pisala omenjenega pisma. Nato je Marko dejal, da je pač kdo drugi napisal to pismo. Nenadno pa so odjeknili revolverski strelji in krogla je zadela Zagmajstrovo v prsi. Marko je po zločinu, ki ga je izvršil iz neznanega vzroka, pobegnil v gozd, kjer si je z dvema streloma končal življenje. Zagmajstrovo so prepeljali v slovenjegraško bolnico, kjer se zdravniki trudijo, da ji rešijo življenje.

s Predavanje o steklini. Mestna občina Slovenj Gradec je s pomočjo sreskega načelstva v Slovenjem Gradcu predala več predavanj o steklini. Predaval je sreski veterinarski referent g. Franjo Herkovič. Predavanje je bilo za naše mestece zelo potrebno, kajti v mestu in okolici se je pojavila pasja steklina in je bilo treba poučiti prebivalstvo, kako se obrani te strašne bolezni.

s Sport. Izvedeli smo, da snujejo slovenjegraški člani Kulturbunda nov sportni klub v Slovenjem Gradcu. Ne vemo, ali je ustanovitev novega sportnega kluba v našem mestecu res tako nujno potrebna, saj so pogoji za sportno udejstvovanje pri nas zares dokaj skromni.

## Laško

1 Dvignite krušne karte! Občinski oskrbovalni urad v Laškem še enkrat opozarja občane, da dvignejo nakaznice za moko že do 10. t. m., ker jih kasneje pod nobenim pogojem ne bodo več dobili. Isti termin bo veljal tudi za prihodnje mesece, le da bo odbor uredil razdeljevanje po skupinah vasi. Barva nakaznic bo vsak mesec drugačna, da bo onemogočena vsaka zloraba in prenos.

1 Občinski oskrbovalni urad je izdal za februar 11.363 nakaznic za moko in kruh, v januarju pa kart za 1152 l petroleja.

1 Lepa gesta. Tovarnar g. Franjo Gerkman je na podlagi ugodnega nakupa večje množine moke razprodal enotno moko po najnižji ceni v količinah po 2 do 4 kg med svojim delavstvom.

1 Iz splošne socialne statistike laške občine posnemamo: občinskih ubožcev je 69 (v mestu 8), v hiralnici 1, v odgojnem zavodu 1, v obč. ubožnici 8, gluhonemih 14 (v mestu 3), slep 1 (meščan), golšavih 46, izrazito grhavih okrog 40, brez roke 2, brez noge, odnosno z umetno nogo 8, pohabljenih 27, umobolnih 7, epileptičnih 6, slabovidnih oseb nad 300 (večina starejših). O težkih boleznih, zlasti o neozdravljivih, žal ni podatkov. V bolnice, klinike in razna zdravilišča se zateče vsako leto povprečno po 200 do 250 oseb.

1 V Radiothermi je bilo v februarju 59 bolniških članov in 23 zasebnikov, skupno 87 Jugoslovanov (nočnin 1291), izmed inozemcev pa po 1 Italijan in Madžar (nočnin 21).

1 Poročila sta se v Petrovčah g. Franjo Rupret, tehnik cestnega odbora v Laškem, in gđc. Francka Bantanova, hčerka uglednega posestnika s Slatine pri Dolu. Mlademu paru obilo sreče!

1 Brivski lokaj g. Dragotina Bernarda v Laškem je s 1. marcem prevzel celjski brivec g. Martin Lešnik, g. Bernard pa je odšel v Novo mesto in vstopil v pisarno svojega brata Otona, ki ima tam žago in trgovino. V Laškem je bil skoraj 10 let in je bil tu splošno priljubljen. Želimo mu mnogo sreče in zadovoljstva na novem službenem mestu!

1 Šolski kuhinji odbora za zimsko pomoč v Laškem je daroval hišni posestnik g. Ivan Deželak 500 din.

1 Novi grobovi. Na Tolstem vrhu je umrl najstarejši občan laške občine, nad 90 let stari preužtkar Jože Baloh. Na Podvinu je umrla 79-letna občinska reva Julijana Ričkova, p. d. Auherjeva. Na Mali brezi je umrl 53-letni ugledni posestnik in kovač Alojz Gunzek, oče 6 otrok. V celjski bolnici je podlegel zobni zastrupitvi 15-letni sin posestnika Viktor Šoter, p. d. Šanca s Sp. Rečice. V Marijagradcu je umrl sin občinskega nameščena Tinče Deželak. Pokojnim bodi ohranjen blag spomin, svojem naše iskreno sožalje!

1 Kino Laško bo predvajal v petek 7. t. m. ob 20.30 in v nedeljo 9. t. m. ob 16.30 in 20.30 veselo opereto »Dvorce na jugu«. V glavnih vlogah Liane Haid in Paul Kemp. Tednik.

kup in rabljene

trgovske stelaž

Poudariti A. W. S. i. e. e

## Dežne plašče in velrne jopiče

iz balonske svile in drugega impregniranega blaga v veliki izbiri nudi galanterijska trgovina

A. MISLEJ-CFLJE

## Hrastnik

h Smrt mlade Sokolice. Komaj dobra dva meseca je tega, ko je stopila sestra Štefka Potiskova s svojim izvoljenecem br. Vladkom Drakslerjem pred oltar. Želeli smo ji vsi obilo sreče in dolgo življenje. Nihče ni slutil, da je sestra Štefki usojeno tako kratko življenje. Obolela je in šla je iskat zdravja v celjsko bolnico, iz katere je pa prišlo 24. februarja poročilo, da je za vedno nehala biti mlado srce Štefke Drakslerjeve, ki je štela komaj 20 pomladi. Nje zemeljski ostanki so bili prepeljani na dom v Hrastnik. Pogreb je bil 26. februarja popoldne na dolsko pokopališče. Pokojna Štefka je bila vzgojena v strogo narodnem duhu. Vsa leta se je udeleževala pri Sokolu. Kako je bila priljubljena, je najbolje pokazal njen pogreb. Od hiše žalosti so nesli bratje Sokoli krsto pokojne sestre pred Sokolski dom, s katerega je plapolala črna zastava. Tam se je poslovil od nje z lepimi besedami društveni starosta br. Farčnik. Trboveljska sokolska godba je zaigrala žalostinko, nato pa je krenil dolg žalni sprevod na pokopališče proti Dolu. V sprevodu so nosile članice in naraščajnice nad 20 vencev in šopkov sorodnikov, Sokolov in tovarišic. Za godbo je korakala četa Sokolov v krogih, z društvenim praporom na čelu ter mnogo bratov in sester v civilu z znakom. Za pogrebni vozom so stopali sorodniki, ki jih je smrt drage Štefke globoko potrla. Sledilo je mnogo žen, ki so spremile mlado mamico, ki je zapustila ljubljeno hčerkico. Ob grobu se je sokolski prapor sklonil nad krsto, godba je zaigrala žalostinko, grob Štefke pa je pokrilc obilo vencev in šopkov. Prerano preminuli sestri bodi ohranjen lep spomin. Kruto prizadetemu soprogu in ostalim sorodnikom naše iskreno sožalje!

## Književnost

Nova knjiga znanega mariborskega potpisca in folklorista prof. dr. Fr. Mišiča. V kratkem izide v Mariboru v samozaložbi avtorja knjiga o zapadnem Ponorju in njegovem območju. Topografske črtice te knjige bodo v glavnem prikazale konjiški in slovenjegraški srez. V zvezi s temi črticami bo v 12

poglavjih objavljenih 16 pesmi pohorskega pevca Jurija Vodovnika (1791—1858) in Slomškova pesem o Želkem samostanu. Naslovna slika knjige se bo nanašala na Jurija Vodovnika ob 150-letnici njegovega rojstva (statve s starim tkalcem, koš pesmi, cikle, gosje pero in citat iz Vodovnikove avtobiografije »Veliko platna sem natkal, še več sem pesmi osnoval.« (Knjiga bo obsegala okrog 80 strani. Naroča se naravnost pri avtorju (Maribor, Smetanova ulica 34.). Dr. Mišič se bavi že več let z življenjem in pesmimi Jurija Vodovnika. Knjiga bo imela nov zamevid celokupnega Pohorja, ki ga je izdelal kartograf Milan Verk. Pesmi bodo v harmonizaciji prof. Vasilija Mirka za moški zbor.

## Sladko seno

in otavo, večjo količino, prodaja J. Kirbiš, Celje.

Izorane pognojene

## njive in travniki

se daje v najem. J. Kirbiš, Celje.

## Hmeljevke

rabiljene kupi J. Kirbiš, Celje

## Zrebca

4 leta starega, krasno žival, prodaja J. Kirbiš, Celje.

Sadjarska strokovna navodila, oskrba in rez prilicnih nasadov i. dr. - Naslov v urav. N. ve doba.

## Dober jabolčnik

se dobijo pri Svetem, Celje - Občina.

## Hišni posestniki in oddajalci opremljenih sob

prijavite tudi stavo anja in sobe na periferiji mesta ali v Gaberju lahko tudi ta ovanja za maj, junij ali kasneje.

Potrebujem več stanovanj z 2, 3 ali 4 sobami in 2-sobno stanovanje, primerno za slikarski atelje, za mirno stranko.

Oddam lepo stanovanje v rovi hiši v Preznski vasi, ob avtobusni postaji in 3-sobno stanovanje s kopalnico na bližji periferiji.

Prodam kuhinjsko posodo, več poselij, miz, stolov, karnis, otroško posteljo, novo dekiško posteljo, otoma o, več starih knjig, slovenskih, nemških in francoskih, ter več parov novih čevljev.

Starinarina in posredovalnica

RIA JOSEK, Celje, Gosposka ulica 26

## Savinjska posojilnica v Žalcu

REGISTROVANA ZADRUGA Z NEOMEJENO ZAVEZO - USTANOVljena LETA 1881

Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjižice in v tekočem računu ter jih obrestuje najugodnejše

HMELJARJI! Nalagajte denar pri domačem zavodu!

Način Poštno hranilnice št. 10.994 Brzojavlj. »Posojilnica« Telefon št. 2  
BLAGAJNISKE URE ob delavskih od 8 do 12 in od 5 do 17

## FRANJO DOLŽAN VODOVODE

CELJE KLEPARSKA DELA

STRELOVODE

ZAHTEVAJTE PONUDBE Za kresijo 4 Vam naredi solidno in po konkurenčni ceni, IN PRORAČUNE! Telefon 25 ra no tako izvršuje tudi vsa popravila

# Celjska posojilnica d. d. Celje (Narodni dom)

Telefon 22 • Poštni ček. račun 10.591

Podružnici: Maribor, Aleksandrova cesta 11, Tel. 21-99 • Šoštanj, Kralja Petra trg 6. Tel. 3



Sprejema hranilne vloge proti najugodnejšemu obrestovanju in izvršuje vse bančne posle najkulantneje